

Залесная ПРАВДА

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
21
октября
1943 года
№ 57 (1188)
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К ЗИМОВКЕ СКОТА

Работники передовых животноводческих ферм района провели большую работу, чтобы обеспечить сытую и теплую зимовку скоту. Рыжковская ферма еще в сентябре месяце была в основном готова для содержания скота в стойловый период. Постройки утеплены. Кормами, как грубыми, так и сочными, скот обеспечен полностью. Корма приняты зав. фермой по акту. Установлен внутривольный распорядок дня, который ликвидирует обезличку в уходе за скотом. Кадрами ферма укомплектована.

Но не все еще работники животноводства, а вместе с ними правления колхозов проявили должное внимание к важнейшей отрасли сельского хозяйства животноводству.

Государственная проверка готовности колхозов к проведению зимовки скота показывает, что в большинстве колхозов фермы не подготовлены. В частности на ферме Клышинского колхоза постройки непригодны к стойловому периоду. Корма по акту не приняты. Поголовье скота по овцам имеется всего лишь 69 из плана 115, недостает 15 голов крупного рогатого скота. Не готова к зимовке скота ферма колхоза «Красное Знамя», И Заборского сельсовета. Здесь конный двор не имеет хорошей крыши, не утеплен. Не может полностью обеспечить нормальных условий для содержания скота конный двор, в котором будет размещен крупный рогатый скот, овцы, свинья. У входов во двор нет тамбуров, не приспособлены клетки в приемнике молодняка, непригодно в зимних условиях помещение для свиней. Кипятилки требуют капитального ремонта, нет колодца. Корма также не приняты

зав. фермой. В животноводстве наступил самый ответственный период. До зимы остались считанные дни. Поэтому каждый день, каждый час должен использоваться работниками животноводства для завершения подготовки к зимовке скота.

Серьезное внимание обратить на организацию хранения и рационального использования кормов. Неотложная задача — учесть и оприходовать все заготовленные корма, сдать их по актам кладовщикам и ведущим фермами по весу или обмеру, утвердить нормы и планы расходования кормов на каждый месяц стойлового периода. Контроль и ответственность за правильность расходования кормов несут в колхозах председатели правлений.

Нельзя медлить ни одного дня с ремонтом и утеплением животноводческих построек. Подготовку помещений необходимо закончить не позднее 25 октября. Это можно сделать при условии, если в каждом колхозе будут выделены ремонтные бригады.

В целях сохранения молодняка и всего приплода от колхозного стада, создать ему условия, выделив молодняк в отдельные группы, обеспечить лучшее кормление.

Особое внимание следует проявить к коню, который будет решать успех дела в колхозе. Добиться ликвидации обезлички в уходе за конем, обеспечить его лучшими кормами.

Дело чести всех работников животноводства в ходе государственной проверки устранить все недостатки, тщательно подготовить каждую ферму к предстоящей зимовке.

ОБ ОБРАЩЕНИИ ЧЛЕНОВ ПОЛОМНОВСКОГО ПРОМКОЛХОЗА «КРАСНЫЙ КЕРЖЕНЕЦ» О ПРОВЕДЕНИИ ФРОНТОВОГО ДЕКАДНИКА ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ПОДЪЕМА ЗЯБИ

Решение Залесного Райкома ВКП(б) от 19 октября 1943 г.

Райком ВКП(б) постановляет: 1. Одобрить инициативу членов Поломновского промколхоза «Красный Керженец», Клышинского сельсовета, о проведении фронтального декадника с 20 по 30 октября с. г. по завершению выполнения плана подъема зяби. 2. Обязать первичные партийные организации, исполкомы сельских советов, правления колхозов обсудить обращение

членов Поломновского промколхоза на собраниях колхозников, производственных совещаниях пахарей, работающих на вспашке зяби, и организовать работу так, чтобы план подъема зяби был не только выполнен, но и перевыполнен в каждой бригаде и в каждом колхозе.

Секретарь РК ВКП(б)
И. ЛАПАЕВ.

СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ И ВЕЛИКОБРИТАНИИ

Вчера в Москве открылось совещание представителей трех союзных держав в Советском Союзе, Соединенных Штатах Америки и Великобритании. Советский Союз представлен делегацией во главе с Народным Комиссаром иностранных дел т. В. М. Молотовым, Соединенные Штаты — делегацией во главе с государственным секретарем г. Корделлом Халлом и Великобритания — делегацией во главе с министром иностранных дел г. Антоном Иденом.

Совещание незамедлительно после открытия приступило к правительственной работе.

(ТАСС).

ВСПАШЕМ БОЛЬШЕ ЗЯБИ — ЗАЛОЖИМ ОСНОВУ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ НА 1944 ГОД

Обращение колхозников Поломновского промколхоза «Красный Керженец», Клышинского сельсовета

Ко всем колхозникам и колхозницам Залесного района

Обсудив письмо секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова и председателя облисполкома тов. Ермакова о быстрейшем завершении подъема зяби, мы поняли всю важность этого мероприятия. Мы знаем, что подъем зяби дает залог высокого урожая яровых культур и обуславливает быстрое проведение весеннего сева.

Наш колхоз своевременно приступил к взмету зяби и на 20 октября вспахал 97 гектаров. Все пахари выполняли нормы выработки на 100 и больше процентов. Чекушин Василий Иванович, Лебедева Анастасия Григорьевна, Гонилон Михаил Иванович уже выполняли сезонные задания и вспахали на своих лошадях по 11 и 12 гектаров каждый.

Учитывая то, что до полного заморзания почвы остались считанные дни, а план зяби еще не выполнен, мы решили к 30 октября не только выполнить, но и перевыполнить план подъема зяби по своему колхозу, дополнительно вспахать на каждой лошади не менее 4—5

гектаров. В целях выполнения этого обязательства мы наметили следующие мероприятия.

1. С 20 по 30 октября провести фронтальный декадник по завершению выполнения плана подъема зяби.

2. Выделить в колхозе на подъем зяби 70 проц. тягловой силы, имеющейся в колхозе и ни на какие другие работы ее не отвлекать.

3. Каждому пахарю давать ежедневное задание и добиваться его выполнения.

4. Установить ежедневный контроль за качеством зяблевой вспашки, не допуская огрехов и пахоты мельче 18 см.

5. Организовать в колхозе 3 звена по получению высокого урожая в 1944 году зяна, картофеля и пшеницы, закрепив за ними земельные участки. Внесение на них навоза про-

вести одновременно во время зяблевой вспашки.

6. Правление колхоза выделяет премиальный фонд, для поощрения лучших пахарей, выполняющих и перевыполняющих нормы выработки на пахотке зяби.

7. Шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование среди колхозников и колхозниц, занятых на подъеме зяби.

Мы осознаем, что боевая и напряженная работа по подъему зяби является сейчас важнейшей государственной задачей. А поэтому призываем всех колхозников и колхозниц Залесного района последовать нашему примеру и принять активное участие в завершении выполнения плана подъема зяби в каждом колхозе.

Это будет лучшим вкладом в дело укрепления обороноспособности нашей страны.

Подписали: Пред. колхоза Сироткин Счетовод Зарубин. Агроном Сентюрева Бригадир: Махрова, Гонилова, Пахари: Сентюрев, Чекушин, Зарубин, Соловьев, Махров В., Махрова А., Снегова, Лебедева.

РАССЧИТАЛИСЬ ДОСРОЧНО

Колхозы И. Заборского сельсовета «Красный Рыбинский» и «Красное Залесье» полностью и досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам.

А. Смирнов.

СДАЮТ АВАНСОМ

Елкинский колхоз им. Молотова, Рыжковского сельсовета, полностью рассчитавшись с государством по зерновым культурам, сдал одну тонну зерна авансом, в счет государственных хлебопоставок 1944 года.

Болез тонны сдал авансом, полностью рассчитавшись по зерновым с государством, колхоз им. Верошилова (Пруды), того же сельсовета.

А. Смирнова.

БУДЕМ БОРОТЬСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, Андеевский колхоз, несмотря на то, что ранее был отстающим, первым в сельсовете рассчитался с государством по зерновым и сдал в фонд обороны 700 килограммов. Сдало в госпоставки и льносемя.

С уборкой урожая и обмолотом справились своевременно. 20 га подыали зяби, хотя рабочей силы в колхозе недостаточно. Сейчас обрабатываем льнотресту.

Успешному выполнению этих работ способствовала массовая разъяснительная работа среди колхозников, которые после неоднократных моих бесед с ними поняли всю важность уборки урожая и выполнения плана государственных поставок в военное время.

Они стали дисциплинированными, перестроились в работе. Свои личные дела не стали считать первостепенными, как это делали раньше. Когда я пришел к руководству, меня удивило, что колхозники работали не на уборку урожая колхозных полей, а косили сено для своих личных коров. Плохо обстояло дело и с инвентарем. Плуги и бороны все были выведены из строя, телеги тоже. Сейчас все это мы своими силами привели в порядок. Начала строительство скотного двора, так как весь скот находится на разных дворах колхозников.

Преодолевая трудности, будем бороться за первенство своего колхоза.

Пред. колхоза Г. Румянцев.

ВТОРАЯ ДЕКАДА

Передовые промышленные артели Залесного Ложкосоюза план второй декады перевыполнили. Рыжковская имеет выполнение на 200 процентов, Белобажская — на 140 проц., Никитинский промколхоз — на 115 проц. и Пятидневная промартель — на 110 проц.

Всплохо работали и отдельные кустари. Красильщики ложки (Никитинский промколхоз) Замашкина Е. Г., Соловьева М. Ф. выполнили нормы от 151 до 157 проц. Бельвички Ширкунов Ф. Г., Черемухин Г. А. и Бзрукова М. А. ежедневно выполняют нормы выработки на 160—165 процентов. По выработке гончарных изделий (Белобажская промартель) Цег

ков С. К., Теселкин Н. Я. и Зеленков А. И. нормы выполняют на 111—128 процентов. Красильщики Зеленкова А. В. и Тюкалова И. А. — на 116—120 процентов.

Но наряду с передовыми артелями и кустарями есть и отстающие. Артель «Лесовик» имеет выполнение плана за вторую декаду октября всего лишь на 60 проц. Председатель артели Тиханова всю работу пустила на самокат. На производстве почти не бывает, не руководит своим аппаратом, а поэтому отсутствует всякая дисциплина среди рабочих и не выполняются нормы выработки.

В. Сажин.

ИЗУЧАЮТ КНИГУ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

При Рамешинской партийной организации организована группа по изучению книги товарища Сталина о Великой отечественной войне Советского Союза.

В составе кружка 17 человек советского, колхозного и комсомольского актива и учителей. Проведено 3 занятия. На днях пропагандист райкома ВКП(б) тов. Шмакова прочитала лекцию на тему «Доклад товарища Сталина о 24 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Лекция помогла слушателям еще лучше уяснить глубокое значение исторического доклада товарища Сталина, его мудрые слова и уверенность в том, что победа будет за нами, а гитлеровская грабьярмия будет разбита. Слушатели кружка проявляют большой интерес к занятиям.

Каждый из слушателей кружка получил указания как работать и лучше усвоить все изложенное в книге товарища Сталина. Н. Боярский.



Больше продукт в роли в стране. Колхозники Передового сельсовета, Боровичского района, Ленинградской области возделают овощи и зерно нового урожая для славы государству.

Фото Г. Коновалова.

Фотохроника ТАСС

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 25-ЛЕТИЕ ВЛКСМ

29 октября исполняется 25 лет Ленинско-Сталинского комсомола. Этот большой праздник комсомольцы и молодежь встречают в дни, когда сотни тысяч юношей и девушек с комсомольскими билетами у сердца своей грудью защищают завоевания Октября.

Комсомольцы и молодежь тыла вносят обязательство, к дню 25-й годовщины ВЛКСМ выполнить с честью Рамешинскую первичную комсомольскую организацию (секретарь т. Лебедева) принимала активное участие в уборке урожая, в вывозке на основные пункты зерна государству, в подготовке скоту теплой зимовки и в подеме янби, регулярно выпускались боевые листки.

Большую помощь колхозу в этих же работах оказали комсомольцы Никитинской первичной комсомольской организации (секретарь т. Громова Е. С.). Кроме этого, здесь комсомольцы изготовили для защитник в родины 24 пары теплых носков и

варежек, в помощь детям Ленинградцам собрали и сдали 400 килограммов овощей. Хорошо налажена агитационно-массовая работа. Имеется рост в члены ВЛКСМ.

М. Погорельский колхоз, благодаря помощи комсомольцев является передовым в сельсовете. Председатель колхоза комсомолец Шубенин Маруся успешно закончила уборку урожая, рассчиталась по всем видам государственных поставок. На подеме янби хорошо работают комсомольцы Сидоров Вая, Смирнов Егор, Шубенин Миша и другие. Они выполняют дневные нормы на 100—120 проц. Секретарь комсомольской организации Цвелькова Зина регулярно проводит комсомольские собрания, читки газет среди молодежи.

Райком ВЛКСМ подготавливает выставку наших молодых героев-земляков, находящихся на фронтах Отечественной войны

М. Барчугова.

ЗВЕРСТВА НЕМЦЕВ В ДЕРЕВНЕ ПОЛОНЕЦ

Небольшая деревенька Полонец насчитывала 14 дворов. В селениях к западу от нее долго держались партизаны, а восточнее — вдоль большака — хозяйничали немцы. Фашистские захватчики налетали на Полонец увозили отсюда сено, стаскивали со встречных крестьян полшубки, валенки, шапки.

Облажды в деревню являлся староста и наряд из взрослых жителей расхищать от снега большак. Крестьяне наотрез отказались работать на немцев.

На другой день в Полонец нагрянули каратели на трех танках. Вражеские танкисты ударили по деревне из пушек. Выскакивавших из домов мужчин автоматчики расстреливали, а женщин и детей сгоняли на окраину деревни. На глазах близлежащих погибли Матвей Бомбинов, Федор Ахремов, Антон Логунов и его сыновья — Павел и Николай, Афанасий Федотов, Максим Литенков, Егор Макаров и другие. Осколками сварядов убило 8-летнего Витю Мизикова и 12-летнего Витю Кутенкова. Полтора месяца немцы не разрешали поворонить труны расстрелянных.

Расправившись с мужчинами, гитлеровцы погнали женщин и детей вперед танков в сторону большака, а все дома подожгли. Лошадей немецкие солдаты угнали, коров, свиней и кур порезали.

Перебившись кое-как зимой и весну в окрестных деревнях, люди с наступлением тепла тайком от немцев перебрались на пенезы и построили здесь шалаши. Об этом стало известно в комендатуре. Явились полицейские и сожгли шалаши. Опять наступила голодная и холодная жизнь. Погорельцы ютились в земляных норах, питались грибами, кореньями, лебедой. Измученные женщины разобрали забор шенные блиндажи и перетаскали на себе бревна за несколько километров. Нынешней весной на месте выжженной карателями деревни Полонец появились пять небольших срубов. Отступая, немцы разрушили и эти убежища.

Такой же участи подвергли немцы и другие деревни Ельнинского района. Карательные отряды сожгли дотла деревни Сухой Починок, Досиная, Перятино. Особенно зверствовали фашисты в последний час своего пребывания в этих местах. Всех жителей Перятино вплоть до малых детей гитлеровцы сгоняли в две избы. На их порогах появились автоматчики и дали несколько очередей по людям. Потом избы обложили соломой и зажгли. Тех, кто пытался выпрыгнуть из окна, гитлеровцы пристреливали. Больше всего брошенных в избы сгорело, счастья удалось лишь немногим.

К Пухов.

Зверства немецких оккупантов

В деревне Пешково, Орловской области, фашистские мерзавцы расстреляли до 200 мирных советских жителей — женщин, стариков и детей.



На снимке: Труны расстрелянных

Фот. Ю. ТА

По району

В подарок бойцам

Колхозники Покровского колхоза Рамешинского сельсовета, воодушевленные успешным продвижением наших войск на запад, собрали в подарок бойцам несколько посылок. В них находятся табак, мясо, масло, яйца и домашнее печенье.

Организаторами этого дела явились Смирнова Мария Ивановна и Боярская Марфа Васильевна

Е. Мануйлова.

Теплые вещи — защитникам родины

Воодушевленные блестящими победами на фронте колхозники всеми силами стараются помочь нашим защитникам родины быстрее очистить свою территорию от немецких оккупантов. Они с большим желанием отправляют бойцам Красной Армии теплые вещи. Всего по району собрано за 1943 год 102 полшубки, 87 пар валенок, 445 шерстяных варежек, 355 пар теплых носков, 10 меховых жилетов, 315 рукавиц, 56 пар портянок, 42 пары вательного белья, 226 овчин и 62 килограмма шерсти. Сбор продолжается.

К Черняева.

Состоялась лекция

18 октября в парткабинете райкома ВКП(б) состоялась лекция на тему: «Крах итальянского фашизма». Присутствовало свыше 50 человек.

Лекция прошла очень оживленно. Лектору т. Шмаковой было задано ряд вопросов.

Новое производство

В Полоновском промколхозе освоено новое производство — плетение ложкарно-посудных корбов, которым занимается Татьяна Николаевна Гоголева. За 5 дней она сплела 18 штук.

К Хренова,

зав. производством.

ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ — ЗАКОН

Партия и правительство высоко оценили работу всеобщего обучения, которое дает Красной Армии новое пополнение молодых бойцов-снайперов, связистов, отличных стрелков, минометчиков, пулеметчиков. Всеобщее обучение стало неотложным делом подготовки кадров. А поэтому каждый боец всеобщего обучения должен изо дня в день повышать свое военное знание и боевую выучку.

Но, к сожалению, далеко не все хорошо понимают эту важную задачу. Некоторые бойцы не являются на занятия и не выполняют приказаний командно-инструкторского состава. Повинны в этом и руководители колхозов, сельсоветов и органы запов, которые задерживают бойцов, не отпуская на занятия. К таким относится т. Шрамченко (пред Б. Погорельского колхоза), который был назначен райвоенкоматом командиром для обучения бойцов, но даже сам не являлся на занятия, а также 2 раза задержал бойца Ратникова.

Военное обучение — есть закон. И он должен выполняться безоговорочно.

Инструктор всеобщего обучения лейтенант Макаров.

ЗА ЛУЧШЕЕ КАЧЕСТВО ЛЬНОВОЛОКНА

Выход льноволокна и его качество зависят от подготовки тресты. Чтобы не допускать потерь льноволокна и повысить его качество нужно проводить следующие мероприятия: 1) При подеме тресты со стлещ не смешивать тресту, подсортированную по длине и по предшествующим 2) Удалить из тресты подседа, поврежденные стебли, листья, сорняки и т. д., придать стеблям параллельность, для этого каждому звену необходимо всю тресту прочесать на гребнях 3) Перед отправкой тресты в сушилку ее еще раз подсортировать по длине, крепости и цвету. 4) При сушке тресты в овинах и банях применять для топки дрова ольховой породы (осина, тополь, ольха) или березовые, с очищенной корой. Не допускать применения для сушки тресты сосновых и еловых дров, которые дают много смолистых веществ и портят волокно. 5) Сушку проводить при температуре 55—70 градусов. После окончания сушки треста влезается в вязанки и отправляется на отлежку на 18—24 часа и только после отлежки идет в переработку.

Решающее значение в получении полного выхода льноволокна имеет правильная обработка тресты на льномялке. Льномялка перед работой должна быть хорошо очищена, смазана, отрегулирована, валцы не должны иметь ржавчины, выбоины и зазоры. После промывки сырец складывается партиями и отправляется на отлежку на 24 часа, а после этого идет на отрез для проведения отреза каж-

дому звену должно быть подобрано помещение. Ни в коем случае не допускать обезлички льна.

Тресту для переработки отпущать по весу (для того, чтобы контролировать выход льноволокна) партиями по 100 килограммов. Сырец от 100 килограммовой партии тресты идет в отрез отдельно и полученный результат (длинное и короткое волокно) взвешивается. После отреза производится тщательная сортировка волокна и его окончательная отлежка перед сдачей в течение 7—8 дней.

Перед началом обработки правление колхоза обязательно проводит от каждого сорта тресты пробную разработку и устанавливает норму выхода длинного волокна, померность и нормы выработки. Всякие отклонения от этих норм по количеству и качеству немедленно проверяются. Нужно с первых дней работы добиться выполнения каждым колхозником норм выработки. Организовать в каждом колхозе премиальный фонд и выдавать премии в тот же день, когда колхозник перевыполнил норму. Широко ознакомить колхозников с системой стимулирования за перевыполнение норм, за сдачу высококачественного волокна, о прогрессивной оплате труда.

Большую роль в первичной обработке льна должны сыграть имеющиеся в колхозах и МТС льнотрепальные машины. Пуск этих машин на полную мощность во много раз ускорит процесс переработки льна и позволит скорее рассчитаться с государством. П. Попов.

Переписка с фронтом

УЧИТЕЛЯМ ЗЕМЛЯКАМ ЗАЛЕСНОГО РАЙОНА

Товарищи учителя!

Я, как бывший учитель Огивской началь. школы, а ныне солдат Рабоче-Крестьянской Красной Армии, решил поделиться с вами о своей жизни.

Вот уже второй год ватюхусь на фронте. Как связист участвовал в боях по ликвидации орловского плацдарма немцев. Не мало пришлось мне пережить трудностей. В такие дни приходится не доедать, не досыпать. Но, зная то, что надо добывать врага и крепко веря в победу, все трудности переносятся легко.

Ответ фронтовику тов. Команигину

ВАШ НАКАЗ ВЫПОЛНИЛИ

Здравствуйте, уважаемый Семен Алексеевич! С чувством гордости и удовольствия читали мы ваше письмо с фронта. Вы пишете, что у вас организованно прошла подписка на Боевой заем 1943 года. Но и в нашем Н. Ивасовском колхозе дружно прошла подписка. Многие колхозники подписавшиеся на 800 и 1000 рублей, вносили их сразу наличными. Ваш наказ — бить врага рублем — мы выполнили. А также неплохо мы поработали нынешний год и на колхозных полях. Своевременно посеяли и

Чтобы скорее добиться полной победы над врагом, немалую помощь должны оказать и вы, товарищи учителя. Необходимо шире развернуть агитационно-массовую работу за досрочное выполнение колхозами хлебосдачи и других продуктов государству. Оказывайте всемерную помощь семьям фронтовиков, семьям, члены которых отдали жизнь на благо родины. Ваша забота о фронтовиках и их семьях еще больше воодушевит бойцов на новые подвиги.

С приветом к вам И. Н. Шляев.

Сняли урожай без потерь. Сев озимых закончили своевременно 25 сентября распахались с государством по зерновым культурам. Мы все горим одним желанием — дать стране все необходимое для быстрого разгрома лютого врага человечества. Желаем вам, Семен Алексеевич, успеха в борьбе с гитлеровской сворой и скорого возвращения домой с полной победой.

Пред. колхоза Туманов, Счетовод Веркева. Члены: Соловьев, Смирнова, Пешкова.

Ответственный редактор В. И. Галочкин.

От советских граждан, потерпевших ущерб от немецко-фашистских захватчиков и их пособников, принимаются заявления:

1. От неорганизованного населения — исполкома райгоссоветов.

2. От работающих потерпевших — учреждениями, предприятиями колхоза и иными

организациями по месту их работы.

Заявления об ущербе, не подтвержденном документами или свидетельскими показаниями, и акты, составленные по заявлениям, подтвержденным доказательствами, направлять через райгоссоветы в исполком облсовета. Исполком облсовета. (Из Горьковской коммуны)